

喜迎二十大 欢度重阳节 文明满相城

三堤口街道老年大学举办汇报演出

记者 俞晓萌 通讯员 姬金艳

本报讯 星霜荏苒,居诸不息,不啻微茫,造炬成阳。在丰收的时节,相城老年大学三堤口街道分校用自己的方式庆祝即将到来的“国庆、重阳”双节,为2022年暑期班画上了一个圆满句号。

9月23日下午,三堤口街道老年大学分校“喜迎二十大、欢度重阳节、文明满相城——暖民心行动老年大学成果展示汇报演出”在庆相桥新时代文明实践广场举行。汇演历时2小时,节目丰富多彩,每位学员都铆足了劲,将所学所获真挚展现,呈现出了新时期老年人好学上进的良好心态和精神风貌。

激情四射、精神饱满、敲击有力的腰鼓舞《中国美》,激动人心的《舞

龙》,唱腔优美、百听不厌的戏曲《朝阳沟》《文明社区》,舞姿优美的《歌唱祖国》《站在草原望北京》,美轮美奂、刚柔相济的文体健身系列《太极拳》《彩带舞》,经典东方韵味的旗袍走秀《水乡新娘》《五星红旗》,激情澎湃的大合唱《我和我的祖国》,优雅温情的诗朗诵《喜迎二十大、奋进新征程》……舞台上,学员们经过一个暑期的认真学习和精心筹备,展示风采,绽放芳华。舞台上,观众席热烈的掌声响彻整个广场,呐喊声此起彼伏。

此次汇演有相城老年大学三堤口街道分校、庆相桥社区教学点、董庄社区教学点、口子社区教学点、纺织社区教学点、虎山北路社区教学点等11所分教学点,共计100余名学员参加演出。

据悉,相城老年大学三堤口街道分校以“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、广泛参与、享受生活”为特色,以文化为主线、以活动为载体、以愉悦精神为目标,采取收编合并发展模式,办“家门口的老年大学”。目前已开设旗袍走秀、腰鼓舞表演、智能手机应用、合唱团、膳食营养搭配、健康养生太极、音乐、戏曲、舞龙、彩带、小舞蹈、葫芦丝等21个专业,40多门课程,注册学员达1500多人,同时建立了54人的强大教师团队。汇演中的“能者为师”聘选颁奖环节,便是对过去一个暑期工作认真负责的教师给予了充分肯定。

学员朱凤告诉记者,三堤口街道老年大学不管是舞龙、彩带、曲艺节目、歌舞节目,还是书画、剪纸展

示,都是有备而来,节目形式多种多样。学员朱敏表示,为了圆满完成这次节目,大家都不辞辛苦,定下汇演地点后不分早晚练习。“我们非常感谢三堤口街道老年大学分校、各社区老年大学教学点,让我们老年人有这个机会学习、在舞台上表演,还可以结交更多志同道合的好友,真的是做到了学习、玩乐两不误。”

还有很多市民前来咨询如何报名参加学习,工作人员也是耐心地解答,汇演现场俨然成了“老有所学”暖民心行动最接地的宣传现场。

据介绍,此次成果展示汇报演出,给老年朋友搭建了一个优质的学习交流的平台,帮大家增长知识、陶冶情操、提升自身精神面貌,真正做到了老有所学、老有所乐、老有所为,乐享晚年幸福生活。

朱龙调研全区人力资源和社会保障和社会保障工作

通讯员 杜飞 李真

本报讯 日前,区委书记朱龙调研全区人力资源和社会保障工作。区委副书记、渠沟镇党委书记沈慧星,副区长任宁参加调研。

朱龙先后到源创客和相南街道西城社区,详细了解众创空间、科技企业孵化器、就业创业工作等情况。

随后召开的座谈会上,朱龙认真听取区人社局重点工作情况汇报,对区人社局各项工作所取得的成效给予肯定。

张利率队赴合肥、珠海等地开展考察招商活动

通讯员 周磊 周琦岩

本报讯 9月20日至9月24日,区委副书记、区长张利率队赴合肥、安庆、珠海等地拜访有关企业,开展招商活动,就重大项目推进等工作开展深入对接,积极争取有力支持。

在合肥某投资有限责任公司,张利率一行走访企业总部并与企业高层进行座谈交流,双方围绕项目投资、产业资源等方面进行了深入友好交流,本着广泛合作、互利共赢的原则双方就相关投

资事项达成广泛共识。

在安庆一家以集成电路电子元器件、汽车电子、传感器、电子悬挂系统的研发、设计、生产、销售企业,张利率一行与企业负责人就项目合作事宜深入沟通交流。在珠海一家从事工业与电力系统智能化数字化的研发、制造产业公司,张利率一行与企业开展座谈交流,就项目投资架构、投资计划、配资规模等方面与企业进行沟通交流。

考察期间,张利率一行还参加了世界制造业大会等相关活动。

西街道开展疫情防控知识竞赛

首席记者 肖干 通讯员 陈晓艳

本报讯 近日,西街道组织开展“新冠肺炎防控方案第九版知识竞赛活动”。通过以赛促学,以学促进,进一步增强基层干群业务本领,有效防范和应对疫情。

此次活动以现场竞答的形式进行,包括必答题、抢答题、观众题等环节。在活动现场,参赛选手沉着冷静、踊跃作答,台下观众自发加油鼓劲、掌声不

断,充分展示了对疫情防控政策的熟练掌握和透彻理解。

经过两轮激烈竞赛,鹰南社区参赛队从8支队伍中脱颖而出,获得一等奖。洪山社区、鹰南社区参赛队获得二等奖,利民社区等参赛队获得三等奖。

据介绍,此次活动通过对相山区西街道疫情防控工作进行实战式检验,进一步增强大家的集体荣誉感。通过真实、真诚、真比,激发基层一线疫情防控工作队伍勤学拼搏、锐意进取的“精气神”。

光明社区举办“庆国庆、喜迎二十大”廉洁主题文艺演出

记者 俞晓萌 通讯员 陈露

本报讯 金秋九月,硕果飘香,在即将迎来祖国73周年华诞之际,9月24日,任圩街道光明社区举行“庆国庆、喜迎二十大”廉洁主题文艺演出。

演出通过歌舞、诗歌朗诵、快板、舞蹈、戏曲等多种艺术表现形式,为辖区群众带来了《扫黑除恶民欢唱》《不忘初心》《廉洁中国》《践行文明乡村》《铡美案》等深受大家喜欢的节目。整场演出紧扣时代主旋律和反腐倡廉主题,节目格调高雅,气势恢宏,旗帜鲜明地颂廉、倡廉、劝廉、警廉,具有强烈的吸引力、感染力和震撼力,生动诠释了广大党员干部坚守初心再出发、牢记使命勇担当的精神风貌和崇高精神,赢得了现场观众的阵阵掌声。

此次廉政文艺演出既打造了一批优秀廉政文化作品,也丰富了群众的精神文化生活,使廉政文化在实现新时代伟大中国梦的征程中真正起到潜移默化、和风细雨的教育引导作用。同时,全面展示了社区党风廉政建设成果,反映了党员干部勤政廉政及工作作风转变,进一步引导广大党员干部强化廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,推动全体党员干部形成崇廉尚廉的浓厚氛围,把清廉文化的滋养转化为全体广大干部群众干事创业的激情。



寇湾社区协助高龄退役军人办理优待证

通讯员 卓艳华

本报讯 “我年龄大了,出门不方便,原本还在发愁怎么去办理优待证,你们就亲自上门了,谢谢你们,帮我解决了一桩心事!”寇湾社区退役军人赵宗启高兴地说。

近日,寇湾社区工作人员入户上门,为行动不便的退役军人办理优待证信息采集工作。采集过程中,社区工作人员与老人亲切地拉起家常,询问老人生活和健康状况,叮嘱老人保重身体,有困难和需求及时与社区联系,并向老

人及家属耐心讲解优待证的相关政策,按照流程细心地帮助老人家做好证件拍照、信息登记、签字确认等一系列工作。老人和家属都十分感动,表示真切地感受到了党和政府的关怀、社区大家庭的温暖,进一步体会到了作为军人与军属的自豪感。

寇湾社区将继续做好此项工作,用心、用力为辖区退役军人及其他优抚对象办实事、解难题,真正把党和政府的关怀传递到退役军人的手中,增强了广大退役军人的幸福感、荣誉感、归属感。

西城社区“反电诈”宣传进校园

首席记者 肖干 通讯员 许斯

本报讯 提高中小学生对网络诈骗防范意识,小手拉大手增强全员防骗能力。日前,相南街道西城社区联合城南派出所,在翠峰小学共同开展反电信诈骗进校园宣传活动。

活动中,社区志愿者结合自身实际案例,深入浅出介绍了网络诈骗的主要方式,提醒大家不要随便点击陌生链接,轻易泄露个人信息。派出所民警普及了网络刷单的骗局原理,结合接听陌

生电话、收到中奖信息等导致受害者损失大量资金的实际情况,让大家深刻意识到遇到类似情况不贪图小便宜,要及时报警处理。

活动中,翠峰小学的学生们还自编、自导、自演以反电信诈骗为主题的小品,揭露电信诈骗的过程,再次提醒身边人不要落入“低门槛高回报”的骗局,尽快将学到的防电信诈骗知识告知父母,使更多家庭了解现代网络、电信诈骗知识,免受财产损失。

倾听民声解民忧 清理枯树除隐患

记者 詹岩 通讯员 高文文 实习生 陈汀芷

本报讯 “小区里的枯树及时清理,道路亮了,身边的安全隐患也被排除了,我们住得更舒心了。非常感谢社区为大家办了件大好事!”日前,相南街道相阳社区倾听民声解民忧,及时清理枯树除隐患,受到小区居民交口称赞。

原来,相阳社区“两委”成员在大华现代城小区走访时,得知小区里有几棵树木已经枯死,居民们担心枯树会倒,存在一定安全隐患,也影响了居民的正常生活。

社区接到居民反映后,第一时间与小区物业进行联系沟通,随后通知枯树附近停放的车辆及时移开,并在枯树周围拉起警戒线,联系专业人士对枯树进行清理。经过一天紧张有序地清理,枯树全部清理

干净。同时,为了避免影响小区环境整洁和居民出行,社区工作人员和物业人员又对散落的树枝和树干进行了整体清运,还居民一个干净安全的居住环境。

群众之事无小事,一点一滴见初心。今年以来,相阳社区认真贯彻落实“送政策、访民情、办实事”上门走访活动,积极整合辖区资源,从小处着手、往实处着力,动员社区党员干部、“两委”成员入户走访,了解辖区居民群众所需、所盼、所求问题,主动协调解决问题,充分发挥党建引领作用,尽心尽责把好事办好、办实事。此次及时清理枯树就是其中的一个缩影。

社区有关负责人表示,今后,相阳社区将继续把党建引领基层治理机制作为工作载体,以居民需求为导向,努力为群众办实事、解难事,努力构建和谐美好的品质社区。

义诊暖民心

日前,相山区南黎街道丁楼社区联合辖区医院在丁楼公租房举行“爱心义诊进社区、真情服务暖人心”活动。医生们现场提供免费咨询、专科义诊、血压测量、健康宣教等服务,为居民在家门口看病就医创造便利条件,以实在举措提高居民的获得感、幸福感。

摄影 记者 冯树风 通讯员 曹菊菊

市梅苑学校学生走进相山区人民法院 今天我当“小法官”

记者 俞晓萌 通讯员 单鹏里

本报讯 9月23日下午,市梅苑学校20名四年级学生和老师们受邀走进相山区人民法院,举办了一场别开生面的模拟法庭普法宣传活动。

庭审前,同学们参观了相山区人民法院诉讼服务中心,法院工作人员对法徽和天平的含义进行了深刻讲解。随后,随着清脆的法槌声落下,一场由学生分角色扮演模拟庭审缓缓拉开帷幕。在刑庭王芳法官的指导下,同学们穿着模拟服装,分饰审判长、审判员、书记员、公诉人、辩护人、被告、法警等角色,按照庭前准备、法庭调查、举证质证、法庭辩论、当庭宣判五个环节依次进行,真实还原了刑事案件审判的场景。同学们扮演

得惟妙惟肖,学在其中,各环节进行得紧张有序、精彩纷呈。

模拟庭审结束后,同学们表示,此次宣传活动不同于“讲座式”“灌输式”的普法宣传,大家通过“沉浸式”的扮演让真实案件再现,全面了解了法律程序,真切感受到了法院审判的庄严和神圣。有的学生还表示,要将法律知识与自我保护理念有机结合,努力学习文化知识,立志长大后成为一名光荣的人民法官。

近年来,相山区人民法院高度重视未成年人法治宣传教育,持续开展各类教育活动,促进青少年提升法律意识,营造了良好的校园法治氛围。下一步,法院将持续发挥审判职能作用,不断创新普法形式、丰富宣传内容、回应社会关切,让法治的种子在青少年心中生根发芽,让法治的阳光普照青少年健康茁壮成长。

相山区司法局坚持党建引领 促进司法行政工作提质增效

找差距 改作风 强担当 争先进 建设现代化美好相山

首席记者 肖干 通讯员 唐莉

本报讯 今年以来,相山区司法局坚持党建引领,紧密结合“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动,深度融合中心工作,形成党建强带动班子强、队伍强、业务强、实绩优的良好格局,努力将“法治相山”“平安相山”建设提供优质法律服务和坚强法治保障。

讲纪律,守规矩,持续加强党风廉政建设。深入部署开展“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动,对标对表省、市、区考核体系,充分发挥党建引领作用,争取各项考核“保二争一”。建立政治学习常态化机制,充分利用专题研讨、班子成员讲党课等多种形式,将学习内容层层传达,会议精神逐级落实。认真执行民主集中制,“三重一大”事项全部由党组集体研究决定。

抓作风,提效能,营造风清气正政治生态。扎实推进作风建设,抓作风,提效能,营造风清气正政治生态。扎实推进作风建设,抓作风,提效能,营造风清气正政治生态。扎实推进作风建设,抓作风,提效能,营造风清气正政治生态。

常态长效,全面检视,查找不足,纠“四风”、树新风,确保党风政风持续向上向好。坚持司法为民,强化服务意识。坚持公正司法,重在担当,一心为民,谨慎用权,始终坚持以人民为中心工作导向,积极践行新时代“枫桥经验”,大力推行“一线工作法”,坚持小事不小、重在办好,更加细致入微做好群众工作,领导干部深入一线带案下访,讲法律、讲政策、讲道理,面对面沟通交流、实打实解决问题,真正把矛盾化解在基层。